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Πώς γίνεται η ένταξη στο Κοινωνικό 
Εισόδημα Αλληλεγγύης
Εντός του δεύτερου δεκαπενθήμερου του 

Ιανουαρίου αναμένεται να ανοίξει η ηλε-

κτρονική πλατφόρμα μέσω της οποίας θα 

μπορούν οι υποψήφιοι να υποβάλλουν αιτή-

σεις συμμετοχής για το Κοινωνικό Εισόδημα 

Αλληλεγγύης (ΚΕΑ). Πρόκειται για τη μόνι-

μη και πανελλαδική εφαρμογή του θεσμού, 

καθώς μέχρι πρότινος ίσχυσαν δύο πιλοτικά 

προγράμματα για περιορισμένο αριθμό 

δικαιούχων. Πλέον, όπως προβλέπεται και 

στον κρατικό προϋπολογισμό για το τρέχον 

έτος, το ΚΕΑ θα μπορεί να καλύψει περίπου 

700.000 δικαιούχους και κατ’ επέκταση, 

ακόμη περισσότερους πολίτες και μέλη των 

οικογενειών τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, έως τις 10/1 

αναμένεται να ολοκληρωθεί η εκπαίδευση 

και των τελευταίων υπαλλήλων από δήμους 

ανά την επικράτεια. Στη συνέχεια πρέπει 

να ρυθμιστούν οικονομικά ζητήματα που 

αφορούν την προγενέστερη, πιλοτική λει-

τουργία του ΚΕΑ και βέβαια να εκδοθεί η 

απαραίτητη Κοινή Υπουργική Απόφαση.

Ο θεσμός αφορά πολίτες που διαβιούν σε 

συνθήκες ακραίας φτώχειας και θα λάβουν: 

για μονοπρόσωπο νοικοκυριό 200 ευρώ τον 

μήνα, για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος του 

νοικοκυριού επιπλέον 100 ευρώ τον μήνα 

και για κάθε ανήλικο μέλος προσαύξηση 

του ποσού κατά 50 ευρώ κάθε μήνα.

Επιπλέον το ΚΕΑ συνδέεται με σειρά από 

κοινωνικές υπηρεσίες και παροχές, όπως 

δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

ανασφαλίστων, παροχή σχολικών γευμάτων 

κ.ά. Αναμένεται δε να συνδεθούν με προ-

γράμματα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του 

Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους 

Άπορους, αλλά και το κοινωνικό τιμολόγιο 

παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης, 

Δήμων και Δημοτικών Επιχειρήσεων.

Η εισοδηματική ενίσχυση θα καταβάλλεται 

μηνιαίως στον τραπεζικό λογαριασμό του 

δικαιούχου. Από το συνολικό ποσό, στόχος 

των υπηρεσιών πρόνοιας είναι το 50% να 

δαπανάται αποκλειστικά μέσω προπλη-

ρωμένης τραπεζικής κάρτας, ενώ για το 

υπόλοιπο 50% να υπάρχει η δυνατότητα 

ανάληψης, μέσω τραπεζικού συστήματος 

ή/και μέσω χρεωστικής κάρτας από ΑΤΜ.

Η ένταξη στο ΚΕΑ προϋποθέτει οι δικαιού-

χοι να πληρούν εισοδηματικές και περιουσι-

ακές προϋποθέσεις:

• Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας 

του νοικοκυριού δεν μπορεί να υπερβαίνει 

το ποσό των 90.000 ευρώ για το μονοπρό-

σωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά 

15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και 

έως 150.000 ευρώ.

• Κινητή περιουσία: Η αντικειμενική δαπά-

νη της κινητής περιουσίας του νοικοκυριού 

(επιβατικά Ι.Χ. αυτοκίνητα ή και δίκυκλα) δεν 

μπορεί να υπερβαίνει στο σύνολό της το 

ποσό των 6.000 ευρώ.

• Το συνολικό ύψος εισοδήματος ή κατα-

θέσεων του νοικοκυριού ή και η τρέχουσα 

αξία μετοχών, ομολόγων κ.τλ. δεν μπορεί 

να υπερβαίνει το εξής ποσό, έως έξι μήνες 

πριν από την υποβολή της αίτησης: μονο-

πρόσωπο νοικοκυριό 1.200 ευρώ, νοικοκυ-

ριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα μέλη, ή 

μονογονεϊκή οικογένεια με ένα ανήλικο μέ-

λος, 1.800 ευρώ, νοικοκυριό αποτελούμενο 

από δύο ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή 

μονογονεϊκή οικογένεια με δύο ανήλικα 

μέλη, 2.100 ευρώ, για νοικοκυριό αποτελού-

μενο από τρία ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα 

και δύο ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογέ-

νεια με τρία ανήλικα μέλη, 2.400 ευρώ, για 

νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα 

και ένα ανήλικο μέλος ή δύο ενήλικα και 

τρία ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια 

με τέσσερα ανήλικα μέλη, 2.700 ευρώ και, 

τέλος, για νοικοκυριό αποτελούμενο από 

τέσσερα ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και 

τέσσερα ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικο-

γένεια με πέντε ανήλικα μέλη, 3.000 ευρώ.

Η αίτηση για συμμετοχή στο ΚΕΑ γίνεται 

από το μέλος του νοικοκυριού το οποίο υπέ-

βαλε την πλέον πρόσφατη φορολογική δή-

λωση ή από τον/τη σύζυγό του είτε απευθεί-

ας από τον αιτούντα μέσω της ηλεκτρονικής 

διεύθυνσης www.keaprogram.gr. είτε μέσω 

των Δήμων ή το ΚΕΠ του προγράμματος.

ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΑ: Απλήρωτα έμειναν χρέη 

προς την Εφορία, ύψους 890 εκατ. ευρώ 

τον Νοέμβριο, ανεβάζοντας το συνολικό πο-

σό των οφειλών των φορολογουμένων στο 

δυσθεώρητο ποσό των 94,186 δισ. ευρώ. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία ενδεκαμήνου, τα 

χρέη που δημιουργήθηκαν εντός του 2016, 

αντιστοιχούν πλέον σε 12,6 δισ. ευρώ, ενώ 

σε αυτά προστίθεται ένα βουνό φορολογι-

κών βαρών που δημιουργήθηκαν τα προη-

γούμενα χρόνια ύψους 81,5 δισ. Συνολικά, 

4,312 εκατ. φορολογούμενοι χρωστούν 

πλέον πολλά ή λίγα στην εφορία ενώ 1,683 

εκατ. μπορεί να υποστούν αναγκαστικά μέ-

τρα είσπραξης. Ήδη, τον Νοέμβριο, περίπου 

22.000 φορολογούμενοι υπέστησαν μέτρα 

αναγκαστικής είσπραξης, ανεβάζοντας τον 

συνολικό αριθμό σε 826.000.

ΕΦΚΑ: «Υπόδειγμα» χαρακτήρισε τον 

Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, ο 

υφυπουργός Εργασίας Τ. Πετρόπουλος, 

μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό 

του ΑΠΕ-ΜΠΕ «Πρακτορείο 104,9 Fm», 

τονίζοντας ότι η κυβέρνηση απέδειξε ότι 

σε σύντομο χρονικό διάστημα κατάφερε 

να δημιουργήσει έναν τεράστιο φορέα 

δίκαιης ασφάλισης, κάτι που άλλες χώρες 

χρειάστηκαν χρόνια για να επιτύχουν. Ξεκα-

θάρισε ότι δεν αυξάνονται τα ποσοστά των 

ασφαλιστικών εισφορών, ενώ υπογράμμισε 

ότι οι εισφορές των ελεύθερων επαγγελ-

ματιών συνδέονται πλέον με το πραγματικό 

τους εισόδημα, αίτημα που έθεταν επί 

χρόνια οι επαγγελματικές ενώσεις. Μεταξύ 

άλλων, είπε ότι το 2017 θα εξοφληθούν οι 

102.000 συντάξεις που εκκρεμούν από τα 

προηγούμενα χρόνια και όλα τα εφάπαξ, ε-

νώ ερωτηθείς εάν μετά τη δημιουργία του Ε-

ΦΚΑ προκύπτει πλεονάζον προσωπικό που 

κινδυνεύει με απόλυση, απέκλεισε τέτοιο 

ενδεχόμενο τονίζοντας ότι θα ενισχυθούν 

οι υπηρεσίες. Επισήμανε ακόμα ότι για πρώ-

τη φόρα από εδώ και στο εξής θα μπορούν 

να υποβάλλονται οι αιτήσεις συνταξιοδότη-

σης ηλεκτρονικά, χωρίς καμία επιβάρυνση 

για τους πολίτες, ειδικά των απομακρυσμέ-

νων περιοχών και των νησιών. Ο κ. Πετρό-

πουλος αναφέρθηκε στη διαπραγμάτευση 

λέγοντας ότι πλέον έχει αποκτήσει τέτοια 

χαρακτηριστικά, που πρέπει όλη η κοινωνία 

να ταχθεί στο πλευρό της προσπάθειας που 

κάνει η κυβέρνηση.

Ακόμα μία συνεδρίαση διαδικαστικού 

χαρακτήρα για το Χρηματιστήριο της 

Αθήνας, καθώς, παρά τις ανοδικές δια-

θέσεις, ο πολύ χαμηλός τζίρος και ο ανά-

λογος όγκος συναλλαγών δείχνουν ότι οι 

ενεργοί επενδυτές περιμένουν αφενός 

να περάσει η… περίοδος των Γιορτών, α-

φετέρου να έρθει κάποιο ευκρινές σήμα 

από τις διαπραγματεύσεις με τους θε-

σμούς, που (αυτό κυρίως) θα επιτρέψει 

τη διαμόρφωση σαφούς τάσης.

Στο επίκεντρο της συνεδρίασης οι τέσ-

σερις συστημικές τραπεζικές μετοχές 

(κυρίως οι Εθνική και Alpha Bank), 

που συγκέντρωσαν σχεδόν τα 2/3 των 

συναλλαγών. Από εκεί και πέρα ξεχώρι-

σαν οι Coca Cola, Τιτάν, Motor Oil, F.F. 

Group, Jumbo, Cenergy, Viohalco, αλλά 

και Τράπεζα Κύπρου, Attica Bank.

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 656,61 1,55%

FTSE 1.769,69 1,42%

FTSEM 788,72 1,32%

Δείκτης Τραπεζών 883,99 4,44%

Μετοχές με άνοδο 68

Μετοχές με πτώση 27

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

36.280.802

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

84.571.532
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